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Oslavy výročí 100 let 
od založení Československa

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 6. 10. 
Holandsko objektivem Marka 
Džupina 
Výstava fotografií v Dřevěnce na 
Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 6. 10., 10:00 
90 let chaty Skalka 
Oslava jubilea 100 let republiky, 
130 let KČT, 90 let chaty Skalka 
www.chata-skalka.cz, 
555 500 540, 608 566 008

◾◾ 6. 10., 10:00 
O nejlepšího Pexesmana 
Soutěž v pexesu 
Místní knihovna, 558 368 014

◾◾ 6. 10. 2018 – 31. 3. 2019 
Lomňanská krajina 
Výstava fotografií Ladislava Pekárka 
u příležitosti 90 let chaty Skalka 
Vernisáž 6. 10. v 13:00 
Chata Skalka, www.chata-skalka.cz

◾◾ 11. 10. – 16. 11. 
Lomná a Beskydy před padesáti lety 
Výstava fotografií Jana Sikory 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 13. 10., 10:00 
Jadwiga Kros 
Běh do vrchu,  
Ski areál Mosty u Jablunkova 
www.skimosty.eu, 724 213 173

◾◾ 13.–14. 10. 
Pouť sv. Hedviky 
Centrum obce

◾◾ 19. 10., 15:30 
Tvoříme z podzimních přírodnin 
Dílnička pro děti od 2 do 10 let 
s doprovodem, Rodinné centrum Mostík 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 26. 10., 12:00 
Připomínka 75 let od popravy 
10 osob v Mostech u Jablunkova 
Pietní akce u památníku před OÚ 
www.mostyujablunkova.cz

◾◾ 28. 10., od 9:30 
Oslavy 100 let od vzniku 
Československa, sázení Lípy 
republiky u dřevěnky 
Centrum obce, dům PZKO 
www.mostyujablunkova.cz

◾◾ 30. 10., 16:30 
Osudové osmičky v dějinách 
Těšínska ve 20. století 
Přednášku vede Mgr. Radek Lipovski Ph.D., 
Místní knihovna, 558 368 014

Psal se rok 1918, na mapě Evropy se objevila nové země – Československo. Touha 
mnohých Čechů a Slováků po životě ve společném a svrchovaném státě se začala 
naplňovat, nový stát si začal budovat své jméno a historii. Od té doby se mapa 
Evropy několikrát změnila, přesto rok 1918 zůstal pro naši historii přelomovým. 
I pro naše slovenské sousedy je tomuto výročí věnována patřičná pozornost: po-
slanci slovenského parlamentu schválili jednorázový státní svátek 30. října 2018, 
kdy si země připomene 100. výročí přijetí martinské deklarace slovenského náro-
da, kterou se Slováci přihlásili k nově vznikajícímu Československu.

Milí občané Mostů u Jablunkova, srdečně vás zveme k slavnostnímu připomenutí 
tohoto výročí. Obec Mosty u Jablunkova společně se Sborem dobrovolných hasi-
čů Mosty u Jablunkova a GOTIC, příspěvkovou organizací připravují na 28. říj-
na 2018 oslavy události „100 let od založení Československa“.

U této příležitosti bude v obci zasazen strom republiky, kterým je podle tradice 
lípa dožívající se až 1000 let! Díky iniciativě mosteckého Sboru dobrovolných 
hasičů se naše obec zapojila do celorepublikové iniciativy „Lípy republiky“ vyzý-
vající ke společné výsadbě jubilejních stromů, jež ponesou poselství naší národní 
historie. Lípa bude slavnostně vysazena v blízkosti Dřevěnky na Fojtství, kousek 
od místa, kde věky lípa rostla a prostranství v centru obce zdobila.

Další připomínkou stoletého výročí bude jedi-
nečná pamětní mince, kterou vydá obec Mosty 
u  Jablunkova. Pamětní minci jako pěknou vzpo-
mínku na stoleté výročí obdrží každý občan, kte-
rý se oslav účastní!

Program oslav:
9:30	 Setkání veřejnosti a hostů u památníku T. G. Masaryka 
	 Připomenutí historie památníku
	 Kladení věnců
9:45	 Společný průvod k Dřevěnce na Fojtství
10:00	 Shromáždění veřejnosti u Dřevěnky na Fojtství
	 Mše Sv. celebrovaná společně farářem P. Mgr. Štěpánem Klockem 		
	 z Římskokatolické farnosti Mosty u Jablunkova a P. ThLic. Zdenem 	
	 Pupíkem, PhD, ředitelem Institutu Communio a mluvčím Žilinské diecéze
11:00	 Slavnostní zasazení Lípy republiky
	 Odhalení pamětní tabule Lípy republiky
	 Kulturní program - Mateřská škola Mosty u Jablunkova
	 Projevy a zdravice hostů
	 Zpěv české národní hymny v podání Taťány Lasotové
	 Společný přesun do domu PZKO
12:00	 Shromáždění veřejnosti a hostů v domě PZKO
	 Drobné občerstvení pro všechny účastníky
	 Kulturní program – Základní školy z Mostů u Jablunkova, FS Jackové, 	
	 TK Elán - taneční pár Eliška Suszková a Antonín Szmek
	 Projevy řečníků k připomenutí historické události

Srdečně zveme 28. 10. 2018 ke společnému připomenutí 
si významného milníku našich dějin.

Za pořadatele Josef Szotkowski, Tomáš Kohut, Alena Kolčárková
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,

kteří se v měsíci říjnu 2018 
dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

90 let: 
Helena Samcová

80 let: 
Marie Sikorová 

Josef Beňo
Diamantová svatba 

60 let společného života: 
18. 10. 2018 

Marie a Josef Gorzolkovi
Zlatá svatba 

50 let společného života: 
26. 10. 2018 

Vladislav a Anna Szpakovi 
26. 10. 2018 

František a Jana Wacławkovi

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Informace k volbám 
do zastupitelstev 
obcí - připomenutí
Volební místnost pro všechny 
tři okrsky pro volby do zastupitel-
stev obcí, které se konají ve dnech 
5.  10.  2018 (pátek) od 14:00 h. do 
22:00 h. a  6.  10.  2018 (sobota) od 
08:00 h. do 14:00 h., bude v budově 
Základní školy Mosty u Jablunko-
va čp. 750.

Hlasovací lísky budou doručeny do 
2. 10. 2018, případně budou k dispo-
zici ve volební místnosti.

Seznamy voličů se uzavírají dva dny 
přede dnem voleb, tj. 3.  10.  2018 
v 16:00 h.

Veškeré informace týkající se voleb do 
zastupitelstev obcí najdete na interne-
tových stránkách ministerstva vnitra 
ČR: www.mvcr.cz. Rychlý odkaz Volby.

Romana Follnerová 
referent RÚ OÚ Mosty u Jablunkova

Pozvánka
Obec Mosty u Jablunkova a Český svaz bojovníků za svobodu

srdečně zvou všechny občany 
v pátek 26. října 2018 ve 12:00 k památníku umučených 
před Obecní úřad v Mostech u Jablunkova na pietní akci 
„PŘIPOMÍNKA 75 LET OD POPRAVY 

10 OSOB V MOSTECH U JABLUNKOVA“
V místě, kde nyní stojí pomník (před budovou OÚ Mosty u Jablunkova), se 26. říj-
na 1943 konala veřejná poprava. Nacisté tak krutě reagovali na událost, která se 
odehrála 18.  10.  1943 v  hotelu Beskyd v  Mostech u  Jablunkova. Tam došlo mezi 
neznámými odbojáři a příslušníky gestapa k přestřelce, na následky které jeden 
z gestapáků zemřel. Poprava v Mostech měla za cíl zastrašení místního obyvatel-
stva. V Mostech bylo oběšeno pět občanů židovského původu dovezených z Osvětimi 
a pět příslušníků polského odbojového hnutí dovezených z policejní věznice v Mysło-
wicích. Oběti neměly žádnou spojitost s podstatou události. Jména popravených osob 
jsou vyryta na pomníku. Na pietním shromáždění uctíme jejich památku.

Josef Szotkowski, starosta

Podzim v knihovně
Tak jak jsme informovali v minulém čís-
le zpravodaje, od 1. října v naší knihov-
ně zahajujeme oslavy Týdne knihoven. 
Žáky škol zveme na besedy Staleté ko-
řeny, na kterých Ing. Dana Eliášová 
pohovoří o  dějinách a  národních koře-
nech a přiblíží odkaz nejvýznamnějších 
českých osobností. Tímto způsobem in-
spiruje žáky pozitivními vzory z dějin.

Nejmenší děti se setkají v  knihovně 
s pohádkami z říše včel. Přijde jim před-
čítat mostecký rodák Milan Motyka, 
všem známý fotograf a včelař, kterého 
děti poznají i  jako autora knihy Včelí 
pohádky. Milan Motyka v letošním roce 
vydal také obrazovou publikaci „Sladký 
život“. Je plná překrásných fotografií za-
chycujících včelařství. Obě knihy máme 
ve svém fondu, přijďte si je zapůjčit.

V  rámci projektu „Z  książką na wa-
lizkach“ připravujeme setkání s autory 
polských dětských knih. Termín autor-
ského čtení nyní dolaďujeme, podrob-
nější informace budou uvedeny na pla-
kátech a webových stránkách.

Týden knihoven završíme v  sobotu 
6. 10. od 10:00 soutěží „O nejlepšího 
Pexesmana“. Letos jsme pravidla ma-
linko upravili. Startuje se ve čtyřech ka-
tegoriích: děti MŠ a 1. třídy, žáci 2. – 5. 
třídy, žáci 6. – 9. třídy a mládež nad 15 let 
společně s dospělými. Přihlásit se může-
te do čtvrtka 4. 10. na čísle 558 368 014 
nebo knihovna@mostyujablunkova.cz.

Připomínáme, že v  průběhu „Týdne 
knihoven“ zaregistrujeme nové čtenáře 
zdarma a  všem dlužníkům odpustíme 
poplatky za upomínky.

Osudové osmičky v dějinách Těšínska ve 
20. století – to je název přednášky, na kte-
rou Vás zveme do knihovny v úterý 30.  říj-
na v  16:30. „Rozpadem Rakouska-Uherska 
a vznikem nástupnických států v roce 1918 
započal dramatický vývoj Těšínska ve 20. 
století. Dva nástupnické státy, Českoslo-
vensko a Polsko, měly o Těšínsko eminentní 
zájem. Projevil se ve dvou vážných konflik-
tech mezi oběma státy bezprostředně po 
obou světových válkách, ale i  v  polském 
záboru tzv. Zaolzia v roce 1938. „Osmičky“ 
se tedy ukázaly být osudové i pro Těšínsko. 
Obyvatelé českého Těšínska pak zažili ještě 
dvě velmi důležité události v  letech končí-
cích osmičkou – bolševický puč v roce 1948 
a okupaci Československa vojsky Varšavské 
smlouvy v roce 1968. Zejména v té první se 
překvapivě blýskly i  Mosty u  Jablunkova. 
Přednáška se zaměří na klíčové události 
1918, 1938, 1948 a 1968 roku s ohledem na 
Těšínsko.“ - tak přibližuje obsah přednášky 
lektor Mgr. Radek Lipovski Ph.D., který 
má kořeny v Mostech u Jablunkova. Pochází 
z  Jablunkova, studoval na Gymnáziu v Čes-
kém Těšíně a  poté obor historie na Filozo-
fické fakultě Ostravské univerzity v Ostravě. 
V  r. 2008 působil krátce v  Archivu města 
Ostravy, ale ještě téhož roku začal pracovat 
na Filozofické fakultě Ostravské univerzity 
jako tajemník Centra pro hospodářské a so-
ciální dějiny. V  současnosti zastává funkci 
tajemníka na katedře historie téže fakulty. 
Zabývá se především historickou demografií 
a regionálními dějinami. Vydal samostatnou 
monografii „Lidé poddanských měst Frýdku 
a  Místku na sklonku tradiční společnosti 
(1700-1850)“, a spolu s Lumírem Dokoupilem 
a  Ludmilou Nesládkovou publikaci „Popu-
lace Rakouského Slezska a  severovýchodní 
Moravy v  éře modernizace: (od 60. let 19. 
století do první světové války)“.

Věříme, že se v říjnu setkáme na akcích v hoj-
ném počtu. Těšíme se na Vás!

Hedvika Onderková a Jana Kowalová

KULTURA
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POZNAMENEJTE SI 
DO KALENDÁŘE:
do 6. 10. 
Výstava „Holandsko objektivem 
Marka Džupina“
11. 10. – 16. 11. 
Výstava fotografií Jana Sikory: 
„Lomná a Beskydy před padesáti léty“
28. 10., od 9.30 
Oslavy 100 let od založení 
Československého státu, 
sázení Lípy republiky, venkovní 
Mše svatá u dřevěnky

OTEVÍRACÍ DOBA 
INFORMAČNÍHO 
CENTRA
Od října do května:
Pondělí – Pátek:............8:00 – 16:00
Sobota:	.........................8:30 – 12:30
Neděle:	................................zavřeno
Během pouti sv. Hedviky:
sobota: 13.10.:............15:00 – 18:00
neděle: 14.10.:..............9:00 – 15:00

Informace z dřevěnky připravila 
Alena Kolčárková, ředitelka

BESKYDY PŘED 
PADESÁTI LETY

Na říjen jsme pro vás do dřevěnky za-
jistili velmi pěknou výstavu fotografa 
Jana Sikory s  názvem „Lomná a  Bes-
kydy před padesáti lety“. Jak již název 
napovídá, setkáte se zde s více než 50 
fotografiemi Lomné a Beskyd pořízený-
mi v období 1966-74. Život Jana Sikory 
je po celý život pevně spjat s regionem 
Těšínských Beskyd i přesto, že v průbě-
hu profesní kariéry ho pracovní povin-
nosti často zavedly, někdy i dlouhodobě 
mimo jeho rodiště. Možná i  proto se 
vždy rád vracel do míst, kde se narodil, 
tvořil a  které ho inspirovaly k  celoži-
votní tvorbě. Většinu svého života bydlí 
pan Sikora v Třinci, odkud velmi často 
v  dřívějších dobách vyrážel do příro-
dy, zejména na oblíbená místa v Dolní 
a Horní Lomné. Výstava bude k zhléd-
nutí v dřevěnce od 11. 10. do 16. 11.  , 
vernisáž tentokrát neproběhne.

CO CHYSTÁ GOTIC 
DO KONCE ROKU?
Je toho opravdu dost! Nejdříve ještě 
vzpomeňme na živé a rušné léto v dře-
věnce. Pro všechny návštěvníky byla 
připravena spousta zajímavých akcí 
a  tomu odpovídala i  návštěvnost IC. 
Během dvou měsíců přišlo do dřevěn-
ky 5026 turistů ze všech koutů repub-
liky i  ze zahraničí! Denně na výsta-
vě obdivovali naši výstavu „Bylinky 
v dřevěnce aneb Není bylina, aby na 
něco nebyla!“, hlasovali v  soutěžích 
„Nejhezčí herbář“ a  „Nejzajímavější 
rodinné bylinkové recepty“, získávali 
informace z Mostů a okolí a  tipy pro 
své výlety. Z  toho 1715 osob se při-
šlo bavit na oblíbené Dny s řemeslem 
v dřevěnce. Vyzkoušeli si tradiční ře-
mesla, soutěžili a ochutnávali tradiční 
pokrmy. Proběhly celkem čtyři a kaž-
dý na jiné téma: Vše se točí kolem by-
linek, Dřevo v životě Gorolů, Plody go-
rolské zahrádky a Medový den. A jak 
jsme psali minule, nejen obyvatelé 
Mostů, ale i mnoho turistů, se skvěle 
bavilo i na Mosteckém létě.
Léto skončilo, aktivity Gorolského 
turistického informačního centra se 
však nezastavily. Nyní připravujeme 
společně s mosteckým Sborem dobro-
volných hasičů a obcí Mosty u Jablun-
kova na 28. října oslavy výročí 100 let 
od založení Československa a  sázení 
Lípy republiky. Chybět nebudou ani 
kulturní akce a  výstavy. Výše zmiňo-
vanou výstavu Jana Sikory vystřídá od 
22. 11. výstava fotografií Milana Moty-
ky „Včely moje vášeň“. Na nedělní od-
poledne 9. 12. je naplánován adventní 
koncert vám již dobře známého Jiřího 
Erlebacha v kostele sv. Hedviky, další 
neděli se můžete přijít podívat na živý 
betlém, jehož realizaci zajišťuje přede-
vším soubor Górole.
A na co se můžete těšit nejvíce? No 
přece na první sobotu v  prosinci! 
1. prosince proběhne opět mostecká 
zabíjačka! Připravujeme bohatý pro-
gram pro velké i malé, nebude chybět 
divadlo pro děti, kulturní program, 
soutěže a  samozřejmě plno zabíjač-
kových dobrot k  ochutnání i  k  za-
koupení. Vyvrcholením bude příchod 
Mikuláše, rozdávání dárečků a  roz-
svěcení vánočního stromu. Věříme, 
že se akce setká i v tomto roce s vel-
kým zájmem a  my vyzýváme všech-
ny zájemce o prodej, aby se nám co 
nejdříve nahlásili se „zabíjačkovým“ 
občerstvením a  také produkty. Loni 
byl o ně velký zájem!

ZAJÍMAVOSTI 
Z REGIONU:
Výstava o vyhořelém kostelu v Gutech 
- rok poté, co oheň nenávratně zničil ne-
smírně cenný kostel Božího těla v Gutech, 
pořádá Muzeum Těšínska ve spolupráci 
s Městským úřadem Třinec výstavu „Gut-
ský kostel ve vzpomínkách“. Výstava je 
přístupná v prostorách Knihovny Třinec 
na Lidické ulici až do 3.  listopadu 2018. 
My jen připomínáme, že stále můžete 
podpořit výstavbu nového kostela za-
koupením speciální turistických známek 
a  vizitek. Jsou k  dispozici mj. i  v  našem 
informačním centru v dřevěnce.
Informační centrum v  Bystřici v  no-
vém! Do nově a velmi pěkně zrekonstru-
ovaných prostor v  budově bystřického 
kina se v  září přestěhovalo bystřické 
informační centrum. Kromě íčka a kina, 
které jsou v přízemí, najdou návštěvníci 
v prvním patře nový sál a nové muzeum 
s  rekvizitami typickými pro regionální 
řemesla, dialekt, lidové kroje a další za-
jímavosti vážící se na oblast Těšínského 
Slezska. Nový objekt nese název MUZ-IC 
a najdete jej naproti nádraží.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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A  máme tady opět čas bilancování uply-
nulého volebního období. Během čtyř let 
jsme se každý rok snažili naplňovat cíle, 
které jsme si na začátku období dali. Jak 
se nám to podařilo je na posouzení Vás 
všech. Na některé akce můžeme být hrdí, 
zejména na to, že se nám i v době sucha 
stále daří zajišťovat pitnou vodu pro naše 
občany, že jsme začali s  vnitřními úpra-
vami Základní školy Mosty u Jablunkova 
a  doufáme, že se s  úpravou školy bude 
pokračovat. V létě tohoto roku jsme se do-
zvěděli, že jsme obdrželi dotaci na vnitřní 
úpravy základní školy ve výši necelých 22 
mil. Kč z prostředků EU a MMR z progra-
mu Zkvalitnění výuky základních škol. 
Naše jediná kulturní památka Polní opev-
nění Šance byla zařazena do programu 
záchrany kulturního dědictví.

Na druhou stranu se nám některé věci 
nepovedly. Velký dluh cítíme v tom, že se 
nám nepodařilo zahájit práce na chodníku 
z tunelu na zastávku Šance - konečná. Tři-
krát jsme se pokoušeli získat dotaci, vždy 
jsme byli vyřazeni z důvodu malé intenzi-
ty dopravy, protože na komunikaci nikdy 
nebyl dosažen požadovaný počet projíž-
dějících aut. V  letošním roce podáváme 
žádost znovu, protože v době, kdy se na 
Slovensku staví rychlostní komunikace, 
používá mnoho řidičů tento tah při cestě 
na Slovensko. Podle našich měřičů se in-
tenzita dopravy zvýšila. Také doufáme, že 
se novému zastupitelstvu podaří zahájit 
práce v  centru obce, kde jsme prozatím 
zamrzli u studií a na konečné podobě se 
stále pracuje.

Nyní už výčet toho, co se v  jednotlivých 
letech podařilo.

Roku 2015 byly zahájeny investiční akce 
v oblasti Dolní Mosty. U ČOV byla vybu-
dována odstředivka kalů, která snížila 
náklady za uložení a  odvoz kalů k  likvi-
daci. Dokončil se poslední úsek chodníku 
v „Bartkově“ od k.ú. Jablunkov po autobu-
sovou zastávku U hřiště. Mateřská škola 
Dolní Mosty se dočkala nové zahrady. 
Z vlastních prostředků byl u nádraží vy-
budován nový chodník včetně rampy a au-
tobusové zastávky. Došlo k  rekonstruk-
ci budovy Obecního úřadu  – nový vstup 
a úprava vnitřních prostor, obřadní síň.

V roce 2016 byly zahájeny práce na obno-
vě kulturní památky Polní opevnění Šance 
a za přispění dotace z rozpočtu krajského 
úřadu jsme zpracovali projektovou doku-
mentaci. Nový školní rok 2015/2016 za-
hájili žáci v  nové tělocvičně a  přilehlých 
prostorách, dále byly rekonstruovány 
šatny. V centru obce byla opravena socha 
sv. Jana Nepomuckého za přispění dotace 

z  Ministerstva zemědělství. Z  vlastních 
prostředků obce byly provedeny stavební 
úpravy hospodářské části MŠ Střed, díky 
nimž se kuchyně dočkala nového vybavení. 
Zároveň byla u zdravotního střediska a MŠ 
vybudována dvě odstavná parkoviště.

Rok 2017 byl na dotace bohatší. Toho 
roku se projekt obnovy kulturní památ-
ky Šance dostal do programu Záchrana 
architektonického dědictví Ministerstva 
kultury. Jedná se o  dlouhodobý projekt, 
je však nutno vždy v  září žádat o  dota-
ci na další roky. Letos v září jsme žádali 
o  dotaci na rok 2019 v  hodnotě 1,2 mil. 
Zatím jsme z Ministerstva kultury obdr-
želi celkovou dotaci ve výši 1,7 mil. korun. 
Další dotovanou stavbou byla přístavba 
hasičské zbrojnice, ve které vznikly nové 
prostory pro hasičskou techniku a v dru-
hém podlaží byt. I  v  tomto období jsme 
se zaměřili na zlepšení kvality pitné vody. 
Za přispění dotací z  Ministerstva země-
dělství byly opraveny vodojemy Kawulac-
ki a Centrum včetně přerušovací komory 
Hájenka. V rámci projektu byly oba vodo-
jemy napojeny na dálkový řídicí systém 
včetně nového technologického vybavení. 
Zahájili jsme rovněž práce na dvou histo-
rických budovách v centru obce. Budovu 
bývalé české školy č.p. 333 jsme oblékli do 
nového kabátu. Tento projekt byl realizo-
ván za finanční spoluúčasti Evropské unie, 
prostřednictvím programů IROP pro-
střednictvím MAS Jablunkovsko Podpora 
rozvoje sociální infrastruktury. Budova 
bývalé polské školy č.p. 111 (sídlo dnešní 
pošty a  knihovny) dostala novou fasádu 
včetně úpravy okolí výhradně z vlastních 
prostředků. Při této akci byla provedena 
i úprava pomníku. Druhou akcí, hrazenou 
z  vlastních prostředků bylo vybudování 
hřiště Dolní Mosty, u  kterého jsme dva-
krát neuspěli se získáním dotace.

Letošní rok jsme obdrželi dotaci z progra-
mu INTERREG AV ČS-SR na společný pro-
jekt „Geopark Megoňky-Šance“, ve kterém 
se společně s  partnery Městem Čadca, 
Moravskoslezským krajem a  Žilinským 
krajem pokusíme zatraktivnit oblast Pol-

ního opevnění Šance a slovenští partneři 
oblast kamenných koulí na Megoňkách. 
V  rámci záchrany architektonického dě-
dictví z Ministerstva kultury a za přispění 
Moravskoslezského kraje jsou realizovány 
práce na valech. Na Dolních Mostech se 
občané už nemusí bát jezdit po mostě přes 
Ošetnici, jehož oprava se v současné době 
dokončuje i za přispění dotace z Minister-
stva pro místní rozvoj. Rovněž autobusové 
zastávky Lupinská, U  hřiště a  Centrum 
jsou spolufinancovány z  programu IN-
TERREG AV ČS-SR, ve kterém je naším 
partnerem obec Skalité. V  letošním roce 
jsme zahájili opravu vnitřních prostor bu-
dovy č.p. 333 – Komunitního centra a opět 
zažádali o  dotaci z  programu IROP pro-
střednictvím MAS Jablunkovsko-Podpora 
rozvoje sociální infrastruktury. Z  Minis-
terstva zemědělství jsme obdrželi dotaci 
na akce: Kaplička na Šancích, Propojení 
hlavního vodovodního řádu na cestě Po-
lomská a  vodojem Bahno, který se bude 
realizovat až v příštím roce, protože jsme 
museli uspořádat nové výběrové řízení 
na zhotovitele díla. I v roce 2018 realizu-
jeme některé akce výhradně z  vlastních 
prostředků: Úpravu zahrady u  Mateřské 
školy Šance, opravu střechy na budově 
MŠ Střed, autobusové zálivy u  zastávek 
Lupinská a U hřiště, lávku na chodníku na 
Dolních Mostech a v centru obce parkoviš-
tě a dětské hřiště s klidovou zónou.

Celkem jsme za období let 2015-2018 re-
alizovali investiční akce za 79 mil. korun 
a obdrželi jsme dotaci ve výši 38,5 mil Kč.

Pozn.: V  této částce není zahrnuta akce 
Zkvalitnění výuky základních škol, která 
má předpokládané náklady 38 mil. Kč. Již 
nyní máme rozhodnutí o přidělení dotace ve 
výši necelých 22 mil. korun. Realizace bude 
probíhat v následujícím volebním období.

Novým členům zastupitelstva a  členům 
investičního výboru přeji, ať se jim vše, 
co si naplánují, podaří. Ať mají úspěch při 
shánění dotací a do další práce plno elánu.

Ing. Marie Macurová 
Místostarostka obce

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Volební období 2014-2018 – investice

Dotace a dary činily v letech 
2015 - 2018 více než 11 milionů korun
Obec Mosty u  Jablunkova si plně uvědo-
muje, že potřeby jejich občanů nejsou 
omezeny pouze na zajištění infrastruktu-
ry, ale je pro ně důležitá také oblast využi-
tí volného času. Příspěvky na kulturní, zá-
jmovou či sportovní činnost v posledních 
letech proto výrazně stouply. Neopomenu-
telnou oblastí je také podpora sociálních 
služeb, které využívají občané obce. Jejich 
škála je velmi široká (např. domovy pro 

seniory, denní stacionáře, terénní služby 
poskytujících péči občanům přímo v jejich 
domácnostech). V minulém volebním ob-
dobí poskytla obec dotace a dary v celko-
vé výši více než 11 milionů Kč a bezúroč-
nou půjčku na investice ve výši jednoho 
milionu Kč. V tabulce na str. 5 je přehled 
darů a  dotací jednotlivým subjektům 
v průběhu let 2015 - 2018.

Josef Szotkowski, starosta obce
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Dotace a dary v letech 2015 - 2018
Příjemce 2015 2016 2017 2018 Cekem 

2015-2018
GÓROLE, folklórní soubor, Mosty 39 000 45 000 47 000 46 000 177 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova 210 000 235 000 233 000 234 000 912 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova - investice 1 200 000 0 0 1 600 000 2 800 000
MS PZKO Mosty u Jablunkova Šance 33 770 35 000 34 432 12 295 115 497
Dechový orchestr Jablunkovanka 0 70 000 0 0 70 000
Nadační fond Svatovítské varhany 0 0 3 832 0 3 832
Šance pro šanci, Český Těšín 0 0 20 000 26 000 46 000
Kultura 1 482 770 385 000 338 264 1 918 295 4 124 329
Římskokatolický farní úřad Mosty u Jablunkova 0 10 000 70 000 49 000 129 000
Církve 0 10 000 70 000 49 000 129 000
TJ Sokol Mosty u Jablunkova 444 000 524 000 465 000 464 000 1 897 000
TJ Sokol Mosty u Jablunkova - investice 0 0 0 2 800 000 2 800 000
TJ Beskyd, Mosty u Jablunkova 26 000 19 000 29 000 105 000 179 000
SKI Mosty 32 000 40 000 41 000 42 000 155 000
JaniCzek-Outdoor Activity 11 000 12 000 0 0 23 000
Kohut Mosty 2 000 2 000 4 000 0 8 000
Klus Mosty 4 000 2 000 0 0 6 000
TK Elán Třinec 0 0 7 000 10 000 17 000
Kovář Mosty 0 0 3 600 0 3 600
HC DYNAMO MOSTY 0 0 0 5 000 5 000
Sportovní klub Mosty u Jabl. Šance 0 0 0 3 000 3 000
Klub seniorů Horské služby oblasti Beskydy 0 0 0 4 500 4 500
SPOLEK BESKYDSKÉ HŘEBENOVKY Český Těšín 0 0 0 3 000 3 000
Maflex s.r.o. Mosty 0 0 0 35 000 35 000
Ostatní tělovýchovná činnost 519 000 599 000 549 600 3 471 500 5 139 100
Spolek rodičů a přátel školy Mosty 42 000 42 000 78 000 72 000 234 000
Macierz Szkolna Mosty 5 000 5 000 7 000 6 000 23 000
Mucha Mosty 1 000 2 000 3 000 0 6 000
Rodinné centrum Mostík, z.s. 0 20 000 26 000 78 244 124 244
Využití volného času dětí a mládeže 48 000 69 000 114 000 156 244 387 244
Český svaz včelařů Mosty 37 000 15 000 39 000 50 000 141 000
Českomor. svaz chovatelů pošt. holubů Mosty 4 000 4 000 5 000 5 000 18 000
Fotoklub Jablunkov 4 000 3 000 0 0 7 000
Honební společenstvo Mosty-Písek 4 000 4 000 0 0 8 000
Český rybářský svaz Jablunkov 2 000 2 000 2 000 2 000 8 000
Svaz tělesně postižených v ČR, Jablunkov 0 2 000 3 000 3 000 8 000
Český svaz bojovníků za svobodu 2 000 0 0 0 2 000
Ostatní zájmová činnost 53 000 30 000 49 000 60 000 192 000
Nemocnice Třinec, a.s. 8 000 5 500 10 000 8 000 31 500
Zdravotnictví 8 000 5 500 10 000 8 000 31 500
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Mosty 15 000 21 000 24 000 33 000 93 000
Požární ochrana 15 000 21 000 24 000 33 000 93 000
Konvent sester alžbětinek v Jablunkově 49 000 50 000 130 000 150 000 379 000
Charita Jablunkov 25 000 25 000 25 000 30 000 105 000
Podané ruce-osobní asistence Frýdek Místek 6 000 6 000 6 000 6 000 24 000
Charita Frýdek-Místek 4 000 0 7 000 14 000 25 000
Centrum sociální pomoci Třinec 6 000 6 000 6 000 0 18 000
Babybox pro odložené děti 3 000 0 0 0 3 000
Ekipa Opava 3 000 0 0 0 3 000
Integrovaný soc. ústav Komorní Lhotka 3 000 0 0 7 000 10 000
Středisko sociálních služeb Frýdlant 3 000 0 0 0 3 000
Sociální služby města Třince 0 12 000 14 000 14 000 40 000
SENIOR DOMY POHODA Jablunkov 0 6 000 20 000 35 000 61 000
SENIOR DOMY POHODA Český Těšín 0 6 000 14 000 14 000 34 000
Slezská diakonie Český Těšín 0 3 000 7 000 7 000 17 000
Obecně prosp. spol. Sv. Josefa Ropice 0 0 0 7 000 7 000
Sociální oblast 102 000 114 000 229 000 284 000 729 000
ZŠ Jablunkov     220 000 0 220 000
Školství 0 0 220 000 0 220 000
          0
Celkem 2 227 770 1 233 500 1 603 864 5 980 039 11 045 173

Půjčky
TJ Sokol Mosty u Jablunkova - půjčka na investice 0 0 0 1 000 000 1 000 000
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SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

Vážení čtenáři 
zpravodaje.
Prázdniny jsou již minulostí a  školní 
rok 2018/2019 běží téměř měsíc (psáno 
18. 9. 2018). Myslím si, že je vhodné, abych 
krátce popsal, co se bude dít ve školním 
roce 2018/2019, zejména co se týče projek-
tů mimo běžnou výuku.

Některé projekty, do kterých jsme zapojeni, 
probíhají již delší dobu. Jedná se o projekt 
CESTA. V tomto projektu se mohou dlouho-
době vzdělávat někteří pedagogové nejen 
po pedagogické odborné stránce, ale také 
v  „měkkých“ dovednostech. Dále se jedná 
o projekt APIV B, kde se bude řada peda-
gogů vzdělávat v  rámci inkluze a výchovy 
a vzdělávání žáků se speciálními vzděláva-
cími potřebami.

V  srpnu 2018 skončil projekt „Šablony I“ 
a  od září  2018 pokračujeme projektem 
„Šablony II“ registrační číslo projektu: 
CZ.02. 3. X/0.0/0.0/18_063/0009873 Šablo-
ny pro ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova II, kte-
rý je podporován MŠMT a Evropskou unií.

V rámci tohoto projektu proběhnou na ško-
le ve školním roce 2018/2019 a 2019/2020 
tyto aktivity: Školní asistent - personální 
podpora mateřské školy (MŠ), Školní asi-
stent - personální podpora základní školy 
(ZŠ), Školní asistent - personální podpora 
školní družiny (ŠD), Vzdělávání pedagogic-

kých pracovníků MŠ, Vzdělávání pedago-
gických pracovníků ZŠ, Vzdělávání pedago-
gických pracovníků ŠD, Sdílení zkušeností 
pedagogů z  různých škol/školských zaří-
zení prostřednictvím vzájemných návštěv, 
Projektové dny ve škole, Projektové dny 
mimo školu, Komunitně osvětová setkávání 
v mateřské škole, Zapojení ICT technika do 
výuky v ZŠ, Využití ICT ve vzdělávání v ZŠ - 
64 hodin/64 týdnů, Klub pro žáky ZŠ - klub 
zábavné logiky a deskových her, Klub pro 
žáky ZŠ - badatelský klub, Doučování žáků 
ZŠ ohrožených školním neúspěchem, Klub 
pro účastníky ŠD/ŠK - klub zábavné logiky 
a deskových her, Klub pro účastníky ŠD/ŠK 
- badatelský klub.

Ve druhém týdnu v září navštívili naši školu 
4 pedagogové z partnerské školy v Katánii 
(Itálie). Strávili u nás týden, kdy poznávali 
nejen náš region a krásy naší přírody, ale 
hlavně chodili do výuky, kde „stínovali“ 
několik pedagogů, prezentovali svou školu 
a školský systém.

Také naše škola získala grant na podob-
né aktivity programu Erasmus+ KA101. 
V  rámci tohoto projektu vyjedou někteří 
pedagogové na zkušenou do školy ve Špa-
nělsku a do školy na Slovensku, kde budou 
„stínovat“  – job-shadowing své zahraniční 
kolegy. Tři pedagogové se budou vzdělávat 
na čtrnáctidenním jazykovém nebo jazy-
kově-metodologickém kurzu v  zahraničí  – 
Skotsko, Irsko.

Dalším projektem souvisejícím se zahrani-
čím je projekt v rámci programu Erasmus+ 
KA229. Koordinátorem tohoto projektu je 
německá základní škola v  Lipsku. Dalšími 
partnery projektu je italská škola v městech 
Besnate, Casorate e Arsago Seprio u  Mi-
lána, základní škola v  řecké Voule blízko 

Co-funded by the 
Erasmus+ Programme 
of the European Union

Základní škola a mateřská 
škola Mosty u Jablunkova 750
hledá pracovníka na pozici školníka 

s nástupem od 1. 1. 2019.

Zájemci, zašlete žádost o zaměstnání 
spolu s životopisem na email 

skola@zsmostyujablunkova.cz.

Mostík zahajuje 
pravidelný provoz
Je tu říjen a s ním i začátek pravidelné čin-
nosti RC Mostík. Až na „Male Górole“, kteří 
mají úvodní setkání o týden později, startu-
jí v  týdnu od 1. 10. veškeré kroužky, kurzy 
a cvičení, které máme letos v rozvrhu. Ma-
minky s nejmenšími dětmi se na dopoledních 
programech scházejí už od poloviny září.

V  letošním školním roce nám do provozu 
zasáhne rekonstrukce budovy „staré ško-
ly“, od ledna do konce května 2019 budeme 
muset fungovat v provizorních prostorách, 
proto je nabídka pravidelných aktivit oproti 
předchozím letům trochu omezená. Na co 
se tedy můžete u nás v Mostíku letos těšit? 
Maminky na rodičovské dovolené si mohou 
s dětmi přijít zacvičit a pohrát na některý 
z  dopoledních programů. „Broučci“ jsou 

určeni nejmenším, nechodícím miminkům, 
pro menší batolata zhruba do dvou let věku 
máme na programu kurz „Neposeda“, star-
ší batolátka, která se v  následujícím škol-
ním roce chystají do MŠ, si hrají a  tvoří 
v rámci „Předškoličky“. Ve své činnosti po-
kračuje náš folklorní kroužek pro nejmenší 
- „Mali Górole“, který kromě stávajících rád 
přivítá i nové členy. Pro pohybu-chtivé děti 
od čtvrté třídy výš máme v nabídce krou-
žek „Spartan kids“. Dospělí si mohou přijít 
zacvičit power jógu, na programu je také 
cvičení pro seniory a kurz „Fit mamka“.

Kromě pravidelných aktivit jsme pro vás 
na říjen připravili také výtvarnou dílničku 
pro děti od 2 do 10 let s doprovodem. Tvo-

Atén, slovenská škola v  Kysuckém Novém 
Městě a  španělská škola na barcelonském 
předměstí Mollet del Vallès. V  rámci toho-
to projektu vyjedou během školního roku 
2018/2019 a  2019/2020 učitelé a  také děti 
do zahraničí. Děti se zúčastní aktivit v Ně-
mecku, Slovensku a  Španělsku. Projekt je 
nazván Childhood in a box (Dětství v krabič-
ce) a zahrnuje tato témata: Moving and Food 
(Healthy living all over Europe)  – Pohyb 
a  jídlo, zdravý život po celé Evropě a  dále 
Heros and Traditions – Hrdinové a Tradice.

Další informace z  akcí a  ostatní informa-
ce ze školy naleznete na našich webových 
stránkách www.zsmostyujablunkova.cz 
nebo facebookových stránkách www.face-
book.com/zsmostyujablunkova/, youtube 
kanálu www.youtube.com/user/zsmostyu-
jablunkova nebo si budete moci přečíst pří-
spěvky ve zpravodaji.

Ondřej Polakovič, 
ředitel školy

řit z  podzimních pokladů budeme v  pátek 
19. 10. od 15. 30.

Pokud máte o  kteroukoli pravidelnou ak-
tivitu, případně o  dílničku zájem, pište si 
o bližší informace na rc.mostik@seznam.cz, 
sledujte naše FB stránky „Rodinné centrum 
Mostík“, nebo se stavte přímo v  centru. 
Krásný podzim a těšíme se na vás v Mostíku.

Jana Foffová
Seznam pravidelných aktivit RC Mostík ve 
školním roce 2018/2019

Pro děti: 
Mali Górole 
- každé druhé Po 17:00 - 18:30 (start 8. 10.) 
Spartan kids - St 15:00 - 16:00

Pro maminky na RD s dětmi: 
Neposeda - Út 9:00 - 10:30 
Broučci - St 9:00 - 10:00 
Předškolička - Čt 9:00 - 11:00

Pro dospělé: 
Fit mamka - St 16:00 - 17:00 
Power jóga - St 17:30 - 18:30

Fit v každém věku 
- cvičení pro seniory - Čt 17:00 - 18:00

ŠKOLY
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SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

DŮLEŽITÉ 
INFORMACE

Zakončení prázdnin
Dne 1. 9. 2018 proběhl na novém multi-
funkčním hřišti na Dolních Mostech ve 
spolupráci s TJ Beskyd Mosty 1. ročník 
Zakončení prázdnin. 

Samotná akce startovala již od 8 ho-
din a v 9 už začaly měřit své síly týmy 
fotbalových nadšenců. Bylo celkem 6 
týmů. Vítěz si odnesl zlatý pohár a vel-
ký padesátilitrový sud piva Radegast. 
Družstva na druhém a třetím místě vy-
bojovala také poháry, nezapomnělo se 
ani na Krále střelců.

Poté následovala bohatá tombola, ve 
které hlavní výhrou byl živý kapr ulo-
vený teprve den před onou akcí.

Po vyhlášení všech výsledků a předání 
cen následoval koncert zpěváka  Petra 
Borkovce, který nejen zazpíval, ale roz-
dal i spoustu fotek a autogramů.

Na závěr celé akce byla volná zábava, 
která se protáhla až do pozdních hodin.

Velké díky patří všem lidem, kteří si přišli 
užít poslední prázdninovou sobotu, a také 
kamarádům a rodinám, kteří se podíleli 
na organizaci. Těšíme se na akce v příš-
tím roce, kdy kromě Zakončení prázdnin 
se můžete těšit i na Zahájení prázdnin. 

Přemysl Sikora a Vojtěch Maštalíř

Od Tatier k Dunaju, 
podruhé
„… z celkem příjemného stínu aleje se 
cesta po 5 kilometrech od startu mé 
poslední etapy stáčí v  pravém úhlu 
na jih. Tuším, že teď to teprve začne. 
Přede mnou je 5 km dlouhá „cílová“ 
rovinka, vedoucí středem nekoneč-
ného kukuřičného pole. Je těsně před 
polednem a mezi mnou a sluncem není 
nic, co by alespoň trochu snížilo jeho 
žár. Po každém desátém pražci dlou-
hé panelové cesty kouknu, jestli už se 
věžička kostela, ke kterému mám do-
běhnout, trochu zvětšila. Pořád se te-
telí za masou rozpáleného vzduch a ne 
a  ne mě přitáhnou blíž. Kdybych tak 
jenom nemusel předávat štafetu další-
mu a mohl se svalit do příkopu a čekat, 
jestli mě třeba někdo neodveze. Ale 
cíl je jasný, stlačit čas pod 30 hodin. 
A další čerstvý běžec už mě čeká, aby 
se taky vydal do toho pekla směrem, 
kde už všichni tušíme cíl, Bratislavu…“ 
I takhle nějak vypadal letošní 6. ročník 

Město Jablunkov se 
již po druhé stalo 
nositelem projektu MAP
Město Jablunkov podalo žádost o pod-
poru na projekt „Místní akční plán pro 
ORP Jablunkov II“ CZ.02. 3. 68/0.0/0.0/
17_047/0009093, který je spolufinanco-
ván Evropskou unií a tuto podporu se 
mu podařilo získat.

Jedná se o  projekt, který podporuje 
společné plánování a  sdílení aktivit 
na celém území obce s rozšířenou pů-
sobností (dále „ORP“) Jablunkov (12 
obcí, 32 IZO) za účelem zlepšení kvali-
ty místního vzdělávání ve školách, ale 
i u neformálních vzdělavatelů. Do pro-
jektu se zapojily všechny obce v  ORP 
Jablunkov.

Co je to MAP? Jak již z názvu vyplývá, 
jedná se mimo jiné o plán rozvoje vzdě-
lávání v našem regionu s cílem zlepšit 

kvalitu ve vzdělávání v mateřských ško-
lách a základních školách tím, že bude 
podpořena spolupráce zřizovatelů, škol 
a  ostatních aktérů ve vzdělávání, to 
znamená společné informování, vzdě-
lávání, plánování partnerských aktivit 
pro následné společné řešení místních 
specifických problému a potřeb.

Místní akční plán rozvoje (dále jen 
„MAP“) je produktem spolupráce part-
nerů v území v oblasti vzdělávání a je 
prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního 
a  inkluzivního vzdělávání dětí a žáků. 
Zahrnuje oblasti včasné péče, před-
školního a  základního vzdělávání, zá-
jmového a neformálního vzdělávání.

Hlavním přínosem realizace projektu 
je budování a rozvoj udržitelného sys-
tému komunikace mezi všemi subjekty, 
kteří ovlivňují vzdělávání. Spolupracu-
jící subjekty tak napomáhají zkvalitňo-
vání vzdělávání v místních mateřských 

extrémního závodu Od Tatier k Dunaju 
2018, který se konal 18. - 19. srpna na 
Slovensku. Před 12člennými družstvy 
čekal celkem 345 km dlouhý závod 
a  na každého běžce celkem 3 zhruba 
desetikilometrové úseky. Letos již po-
druhé se akce zúčastnilo družstvo HO 
Mosty, složené z 10 mužů, 2 žen, řidiče 
a  dvou řidiček. V  naší kategorii jsme 
doběhli 104. s  časem 31:31:21. Celý 
dlouhý a náročný závod, extrémně ná-
ročný na logistiku a  zajištění bychom 
nemohli doběhnout bez pomoci našich 
sponzorů: Hotel Grůň, Lexona a.s., Vi-
talplast a Outdoor & colours. Děkujme 
za podporu!

Jan Kovář

a základních školách, ale také u nefor-
málních vzdělavatelů.

Během projektu budou organizovány 
různé akce, především pro děti a žáky 
našich škol, ale i  pro ostatní aktéry 
vzdělávání v našem ORP (pedagogové, 
rodiče, neformální vzdělavatelé aj.).

Realizace projektu byla zaháje-
na 1.  9.  2018 a  ukončen bude do 
31. 8. 2022.

Celkové zdroje projektu: 
11 200 000,00 Kč 
Výše podpory z EU: 10 600 000,00 Kč 
Vlastní zdroje: 559 765,94 Kč

Více informací: https://opvvv.msmt.cz, 
http://jablunkov.mapy-vzdelavani.cz/

Místní akční plán pro ORP Jablunkov II 
reg. č. CZ.02. 3. 68/0.0/0.0/17_047/0009093

Jana Stachurová, Mgr. Lucie Trombiková, 
Manažerky projektu MAP II
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